

Комиссией по оценке эффективности органов местного самоуправления Мордовии за прошедший год сформирован рейтинг районов. В этом перечне деятельность Администрации нашего района признана высокоэффективной. В списке победителей район стоит на третьем месте вслед за Атяшевским и Зубово-Полянским. Более подробно об этом в беседе нашего корреспондента Николая Скобликова с первым заместителем Главы Администрации района – начальником финансового Управления Наилей Рафиковной Ерзиной.

- Наиля Рафиковна, по каким критериям оценивалась эффективность работы Администрации района за 2015 год?

- В первую очередь, особое внимание уделялось полноте мобилизации доходов в бюджет района. В последние годы нам удавалось обеспечивать перевыполнение прогнозных заданий по налоговым и неналоговым доходам за счет поступления незапланированного в бюджете налога на доходы физических лиц от ООО «ССК Газрегион».

Оно осуществляло строительные-монтажные работы на объекте «Южно-Европейский» газопровод, участок «Починки-Анапа», сокращения недоимки от бюджетобразующих предприятий: ООО «Нива», ОАО «Племенной завод «Александровский». В 2015 году вовлекли в бюджет района доходы от продажи земельных участков, от реализации имущества, от оказания платных услуг на сумму более 13 миллионов рублей.

- Дополнительные доходы можно получать еще и за счет вовлечения оформленных невостребованных земельных долей в оборот.

- Да, и это позволит муниципалитету повысить не только доходную часть бюджета, а также увеличить объемы производства зерновых культур за счет расширения посевных площадей. Свежий пример, в 2016 году в бюджет Кривозерьевского сельского поселения за счет этого поступило более 500 тысяч рублей.

В этой связи очень важным является работа с муниципальной собственностью. В 2015 году в муниципальную собственность района оформлены 132 объекта бесхозных газовых сетей, протяженностью 33161 метров, которые переданы в государственную собственность республики.

В 2015 году муниципалитетом осуществлялась работа по инвентаризации объектов недвижимого имущества, в результате чего было выявлено 377 объектов, в том числе 290 объектов незавершенного строительства, 87 объектов инженерной инфраструктуры. Оформление инженерной инфраструктуры в муниципальную собственность района и поселений и их дальнейшая передача в аренду позволяет муниципалитету также увеличить доходную часть бюджетов сельских поселений. Доходы от передачи муниципального имущества в аренду в 2015 году составили свыше 382 тысяч рублей.

- Наиля Рафиковна, скажите, на какие цели были направлены средства от дополнительных доходов?

- Дополнительно полученные доходы в 2015 году были направлены на реконструкцию кровли детского сада в села Атемар, установку навесов и забора в Александровском

детском саду, капитальный ремонт пищеблока в детском саду №2 в села Лямбиль, приобретение мягкого инвентаря для Коммунарского детского сада, капитальный ремонт здания и развитие многофункционального центра, ремонт спортивного зала «Саловской СОШ», установку системы ГЛОНАСС в общеобразовательных школах и так далее.

Кстати, по итогам 8 месяцев текущего года исполнение прогноза по доходам составило 106 процентов, дополнительно полученные четыре с половиной миллиона направлены на ремонт крыши детского сада №2 в селе Лямбиль, на изготовление проектно-сметной документации реконструкции Александровского детского сада, ремонт крыши, отопительной системы Александровской СОШ, ремонт крыши Кривозерьевской СОШ, приобретение костюмов МАУ «Алмаз».

- Что ж, прозрачность движения бюджетных средств делает достоянием каждого, как и на что расходуются финансы, какова эффективность работы муниципалитета. Это все хорошо, но для населения самый животрепещущий вопрос - повышение заработной платы....

- И здесь есть свои положительные моменты. Средняя заработная плата по району за 2015 год достигла 23255,7 рублей, что выше уровня 2014 года на 111,4 процентов. В 2014 году – 20871,6 рублей.

Темп роста среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий за 6 месяцев 2016 года составил 104,3 процента. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата сложилась выше среднереспубликанского уровня на 1,6 процента, и выразились суммой в 24114,8 рублей.

- Одной из важнейших задач, поставленных Президентом Российской Федерации, является повышение заработной платы работникам социальной сферы. Как с этим у нас обстоит дело?

- Прогнозный уровень среднемесячной начисленной заработной платы по Республике Мордовия в 2016 году планируется в размере 23581 рублей. По итогам 7 месяцев 2016 года средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений по району достигла 23052,9 рубля, дошкольных учреждений - 20078,9 рублей. Ожидаемая средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2016 году планируется на уровне 14690,96 рублей.

- Наиля Рафиковна, инвестиции в основной капитал являются неременным условием экономического развития. Есть в этом направлении подвижки?

- Текущая работа по обеспечению полноты поступления доходов в бюджет района сопровождается мероприятиями по привлечению инвестиций для создания на их основе новых рабочих мест, поддержки малого бизнеса.

В 2015 году объем инвестиций в основной капитал вырос до 1 миллиарда 169 миллионов рублей, из них 1 миллиард 28 миллионов рублей или 83 процента собственные средства предприятий. Доля сельскохозяйственной отрасли в общем объеме инвестиций - 81,5 процента.

Объем инвестиций в основной капитал, за исключением бюджетных средств, в расчете на 1 жителя в 2015 году осуществлен в размере 29 тысяч 958 рублей, по сравнению с 2014 годом увеличился на 145,3 процента.

В 2015 году в селах района проложено 6,1 километров автомобильных дорог, построены детский сад на 60 мест в поселке Совхоз «Коммунар», в ОАО «Агрофирма «Октябрьская» - кормоцех на 240 тонн в сутки, в ОАО «Птицефабрика «Атемарская» -

цех для приемки и первичной переработки куриного яйца 500 тысяч штук в смену, семейная животноводческая ферма на 85 голов КРС. Введено в эксплуатацию крестьянско-фермерскими хозяйствами 5 убойных площадок для забоя скота производительностью 8 голов в смену каждая.

А за 6 месяцев текущего года освоено инвестиций в основной капитал почти на 350 миллионов рублей, в сопоставимых ценах в 2,1 раза выше уровня 2015 года.

- В числе приоритетных направлений развития экономики страны находятся малый и средний бизнес. В нашем районе палитра этого направления выглядит радужно?

- По состоянию на 1 января 2016 года в сфере малого и среднего предпринимательства осуществляли деятельность 909 единицы, что на 7,1 процента выше уровня 2014 года.

Из них 801 – это индивидуальные предприниматели, в том числе 70 –

крестьянско-фермерские хозяйства, 95 – микропредприятий, 11 - малых предприятий, 2 - средних предприятия.

На предприятиях малого и среднего бизнеса, осуществляющих свою деятельность на нашей территории, вовлечено почти 26,5 процента трудовых ресурсов, занятых в экономике района. У 157 индивидуальных предпринимателей по трудовым контрактам в различных сферах деятельности работают 456 человек. В 2015 году на предприятиях малого и среднего бизнеса создано 21 новое рабочее место. В структуре налогов района доля доходов предприятий малого бизнеса составляет 18 процентов.

- Наилья Рафиковна, в завершение беседы хотелось бы затронуть вопрос потребительского рынка. Как у нас в районе осуществляется обслуживание населения?

- Этот рынок представляет собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Торговое обслуживание населения района осуществляют 219 объектов розничной торговой сети.

В 2015 году оборот розничной торговли составил 1 миллиард 657 миллионов, товарооборот на душу населения — 48 тысяч 137 рублей.

На основании материалов, подготовленных Министерством экономики РМ по результатам опроса населения по оценке эффективности органов местного самоуправления, интегральный показатель удовлетворенности населения увеличился в районе с 78,4 до 82 процентов.